
Στις 21 Νοεμβρίου ξεκινά το εφετείο του αναρχικού-κομμουνι-

στή Τάσου Θεοφίλου. Ο Τάσος Θεοφίλου συνελήφθη τον Αύγου-

στο του 2012, κατηγορούμενος για ένοπλη ληστεία στην

ALPHABANK στην Πάρο, για ανθρωποκτονία οδηγού ταξί που

τραυματίστηκε θανάσιμα επιχειρώντας να εμποδίσει τους ληστές

κατά τη διαφυγή τους, καθώς και για συμμετοχή στη Συνωμοσία

Πυρήνων της Φωτιάς. Πρόκειται για μια δίωξη στημένη από την

“αντιτρομοκρατική” υπηρεσία, η οποία συστηματικά και με την

απροκάλυπτη βοήθεια των μμε στοχοποιεί τους πολιτικούς αντι-

πάλους του καθεστώτος, οδηγώντας πολλούς από αυτούς με μη-

δαμινά ή πλαστά στοιχεία σε ειδικά δικαστήρια. 

Στην περίπτωση του Τάσου Θεοφίλου το υποτιθέμενο στοι-

χείο που τον συνέδεσε με την υπόθεση της Πάρου ήταν ένα

δείγμα dna σε καπέλο που φέρεται να έπεσε από έναν εκ των

δραστών. Με μια μικρή λεπτομέρεια. Ότι κατά τη διάρκεια της

δίκης αποδείχτηκε όχι μόνο η -έτσι κι αλλιώς- αναξιοπιστία

του dna ως στοιχείο ταυτοποίησης υπόπτου, αλλά και η κα-

τασκευή του ίδιου του ευρήματος (καπέλο) πάνω στο οποίο

υποτίθεται ότι βρέθηκε το συγκεκριμένο δείγμα. Παρά το

σκάνδαλο που δημιουργήθηκε με τη δημοσίευση των φωτογρα-
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φιών της σήμανσης από τον τόπο της ληστείας, στις οποίες δεν

υπάρχει ίχνος καπέλου, παρά το γεγονός ότι ο σύντροφος δεν

αναγνωρίστηκε από τους υπαλλήλους της τράπεζας, η οποία μά-

λιστα προσπάθησε να τους καθοδηγήσει κάνοντάς τους ειδικό σε-

μινάριο, και παρά την ομολογία του επαγγελματία ψευδομάρτυρα

της ”αντιτρομοκρατικής” σε δίκες αναρχικών Χαρδαλιά: «εγώ δε

λέω, μπορεί να μην ήταν ο άνθρωπος στη ληστεία», εν τούτοις το

δικαστήριο εξέδωσε για τον Τάσο Θεοφίλου ποινή κάθειρξης 25

χρόνων, καταδικάζοντάς τον για συμμετοχή στη ληστεία και

αθωώνοντάς τον για τη συναυτουργία στην ανθρωποκτονία και τη

συμμετοχή στη ΣΠΦ. 

Παρά την προκλητικά μεγάλη ποινή της πρωτόδικης από-

φασης, η “αντιτρομοκρατική” και οι πολιτικοί της προϊστάμε-

νοι δεν έμειναν ικανοποιημένοι, απαιτώντας την περαιτέρω

εξουθένωση του αναρχικού-κομμουνιστή Τάσου Θεοφίλου.

Την απαίτηση αυτή υπηρέτησε ο εντεταλμένος εισαγγελέας

Δράκος, ο οποίος άσκησε «έφεση υπέρ του νόμου», επιβάλ-

λοντας ουσιαστικά τη διεξαγωγή του εφετείου επί μηδενικής

βάσης, ακυρώνοντας τις αθωωτικές αποφάσεις του πρωτόδι-

κου και ανοίγοντας ξανά την πιθανότητα για τον σύντροφο

όχι μόνο να μην απαλλαχθεί από όλες τις κατηγορίες αλλά η

τελική ποινή να είναι μεγαλύτερη της ισόβιας κάθειρξης...

Γνωρίζουμε ότι η δίωξη του συντρόφου δεν περιορίζεται στην

εκδικητικότητα που χαρακτηρίζει πολλά από τα πρόσωπα που στε-

λεχώνουν τους διωκτικούς μηχανισμούς. Η στοχοποίηση του



Τάσου Θεοφίλου έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά διώξεων αγω-

νιστών στο πλαίσιο της σύγχρονης στρατηγικής θωράκισης του

κράτους και περιφρούρησης της ταξικής κυριαρχίας του κεφα-

λαίου. Με τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ να ξηλώνει με εκκω-

φαντικό τρόπο και την παραμικρή ελπίδα του πλέον ολιγαρκή

ψηφοφόρου για ένα πιο ανθρώπινο πρόσωπο του καπιταλισμού,

με το παγκόσμιο αιματοκύλισμα να μαίνεται αδιάκοπο και τους χι-

λιάδες προσφύγων να πέφτουν θύματα μιας όλο και πιο φασιστι-

κής -θεσμικά και λιγότερο θεσμικά- Ευρώπης, με τη φτώχεια, τη

λεηλασία και την εξαθλίωση των λαών να πλαταίνει και να βαθαί-

νει με απροκάλυπτα πλέον άγριους όρους, η επικινδυνότητα που

ενέχει για το κράτος η διαλεκτική αλληλεπίδραση των ριζοσπα-

στικών πολιτικών χώρων με την έκρηξη των κοινωνικών αναγκών

και διεργασιών γίνεται απόλυτα υπολογίσιμη. 

Ανεξάρτητα λοιπόν από τις ειδικότερες κάθε φορά στο-

χεύσεις και ανεξάρτητα αν διώκει τους αγωνιστές για μορ-

φές αγώνα που έχουν επιλέξει ή επιδίδεται στο στήσιμο

σκευωριών, το κράτος αντιμετωπίζει συνολικά τους αναρχι-

κούς-αντιεξουσιαστές ως επικίνδυνο πολιτικό υποκείμενο,

κατανοώντας τη δράση, τη συμβολή, τη διαδρομή του κάθε

αγωνιστή όχι μόνο ως ΜΙΑ ΣΤΙΓΜΗ αντίστασης, αλλά και ως

ΣΤΙΓΜΗ ΤΗΣ αντίστασης, ως κομμάτι και στοιχείο ενός κινή-

ματος. Ένα κίνημα που επιμένει να προτάσσει την καθολική αμ-

φισβήτηση του καπιταλισμού και των σχέσεων εξουσίας και να

διαφυλάσσει το όραμα μιας κοινωνίας ισότητας, αλληλεγγύης και

ελευθερίας, που επιμένει να αναλαμβάνει στο βαθμό που του ανα-



λογεί και συχνά με μεγάλο κόστος την αντίσταση και την εξέγερση

απέναντι στην υπάρχουσα κατάσταση και να ενθαρρύνει τη σύν-

δεση και τη ριζοσπαστικοποίηση των κοινωνικών αγώνων, ένα κί-

νημα που δεν είναι εντέλει παρά η ζωντανή συλλογική μνήμη, η

συνέχεια και η εξέλιξη στο σήμερα των πιο ριζοσπαστικών και μα-

χητικών παραδόσεων της προλεταριακής ανταρσίας. Στεκόμαστε

στο πλευρό του Τάσου Θεοφίλου, αναγνωρίζοντας στον αγώνα

για την υπόθεσή του ένα κομμάτι του αγώνα ενάντια στη μιντιακή

χειραγώγηση, τη δικαστική και αστυνομική εξουσία, ενάντια τελικά

σε ό,τι μας καταπιέζει και μας εκμεταλλεύεται. 
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τρομοκράτες και ληστές
είναι τα κράτη και οι καπιταλιστές

πόλεμος σε κράτος και κεφάλαιο
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